



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

中央政法委通报6起关于防止干预司法“三个规定”记录填报的典型案件

新华社北京电 日前,中央政法委公开通报6起关于防止干预司法“三个规定”记录填报的典型案件。

1. 山东省临沂市莒南县政协原副主席李学谦干预司法活动、插手具体案件处理案。2019年3月,李学谦之子李某某因伙同他人盗窃盆景被莒南县公安局立案侦查。时任莒南县政协副主席的李学谦为使李某某逃避刑事处罚,向莒南县公安局原党委副书记、副局长解建军说情打招呼,致使该案由刑事案件转为治安案件。解建军对李学谦干预插手案件的情况未

按规定主动记录填报。李学谦还涉嫌其他违法犯罪。目前,李学谦受到开除党籍处分,其涉嫌犯罪问题,已移交司法机关处理。解建军已被莒南县纪委监委立案审查调查。

2. 云南省保山市委原常委、组织部长杨光银干预司法活动、插手具体案件处理案。2019年7月,保山市隆阳区人民法院在办理云南某建设工程项目合同纠纷一案中,时任保山市委常委、组织部长杨光银向该院院长过问该案的审理情况。该院院长按照案件监督的有关规定,向案件承办法官询问了有关案情,(下转第2版)

深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

全省司法行政系统电视电话会议强调

着力抓好党的十九届六中全会精神贯彻落实 为推动高质量发展提供坚强法治保障

会议并讲话。

会议要求,深刻领会党的十九届六中全会的重大意义,切实增强政治自觉;准确把握党的十九届六中全会的精神实质,切实增强思想自觉;全面贯彻党的十九届六中全会的实践要求,切实增强行动自觉。

会议强调,要着力抓好全会精神学习宣传,强化政治建

设,始终保持全省司法行政工作正确政治方向。要着力抓好全会精神贯彻落实,服务保障大局,为推动高质量发展提供坚强法治保障;建设法治河北,把“一规划两方案”作为推进全面依法治省的总抓手落地落实,努力建设更高水平的法治河北;践行法治为民,积极回应人民群众对安全稳定、公平正

义和法律服务的新需求新期待;统筹发展安全,强化矛盾纠纷排查化解,助力建设更高水平的平安河北。要着力抓好当前重点工作,巩固深化党史学习教育成果,高标准高质量推进教育整顿“回头看”工作,毫不松懈抓好疫情防控,坚决守牢安全稳定防线,着力做好全年工作收官和明年工作谋划。

定州市委政法委召开专题会议要求

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神 为服务保障高质量发展作出新的更大贡献

河北法制报讯 (记者 陈国东 通讯员 吕娟)11月18日,定州市委政法委召开专题会议,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神。

会议指出,《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,

想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领导。要把学习贯彻全会精神作为当前首要政治任务,组织广大政法干警采取多种形式学习,切实做到学深、悟透、笃行。要统筹做好年终各项工作,把学习贯彻十九届六中全会精神与做好当前工作

紧密结合起来,对照全年各项目标任务,着力补短板、强弱项、抓落实。要精心谋划明年政法工作思路,紧紧围绕政法队伍建设、市域社会治理、常态化扫黑除恶等重点工作精心谋划,进一步履职担当、主动作为,为服务保障全市高质量发展作出新的更大贡献。



《公安机关人民警察誓词》发布后,临漳县公安局高度重视,通过集中学习、会前提问、仪式教育等多种方式,引导全体民辅警学习践行新誓词精神、铸牢忠诚警魂。11月19日,该局举行了向警旗宣誓仪式,全体民辅警面对鲜艳的警旗,高举右拳,庄严宣誓。图为仪式现场。

邓志强 吕志亮 摄



风雨无阻树忠魂 ——记高速交警安国大队副大队长康建



11月1日上午,记者采访康建时,他正在曲港高速博野服务区执行分流任务。当天他从5时30分上路,直到10时30分结束任务才回到大队。这两天的后半夜,沧州、衡水连续出现大雾,两地高速交警实施分流,担负曲港高速交通管理任务的高速交警安国大队协助,将东行车辆管控到服务区。

今年7月,康建刚刚从素有河北“南大门”“桥头堡”之称的高速交



资料图片:康建(右二)向收费站工作人员讲解穿插收费广场时的安全通行注意事项。

形势研判,做好自身隐患排查,并组织各职能部门不定期开展联合检查和整治行动,创造良好的高速公路治安环境。

安国大队是一支年轻的队伍。康建注重对队员的队列、警容警姿、交通指挥手势等方面进行训练,(下转第2版)

我省严打农村假冒伪劣食品违法犯罪

67.09吨假冒伪劣食品被集中销毁

河北法制报讯 (记者 张世杰 通讯员 王光明 张军)11月18日,市场监管总局、公安部、农业农村部、商务部、全国供销合作总社举办了农村假冒伪劣食品专项整治行动违法食品公开销毁现场会,全国云上直播同步销毁假冒伪劣食品。在河北分会场,酒类、调味品类、粮食类、饮料类、肉制品类等10余类、67.09吨假冒伪劣食品被集中统一销毁,有力震慑了违法犯罪分子,维护了市场经济秩序。

据了解,2020年10月至今年10月,我省各级市场监管、公安、农业农村等五部门联合开展了为期一年的农村假冒伪劣食品专项整治行动,针对重点市场、重点主体、重点品类,坚持“全链条、全环节、全要素”追根溯源、循线深挖,坚持上游下游一起打、源头末端一起查,查办了一批违法案件,曝光了一批典型案例,销毁了一批违法食品,严惩了一批犯罪分子,形成了齐抓共

管的共治格局。全省市场监管部门共查处食品案件5305件,罚没4300余万元,查扣违法食品58.2吨,向公安机关移送涉嫌犯罪案件45件。先后查办了河北天一肉业“瘦肉精”案、河北瑞彬食品公司无证生产经营食品案、邢台“5·12”系列生产销售假劣食品案等一批跨区域、有影响的重特大案件。其中,按照“处罚到人”要求,对河北瑞彬食品公司罚没202万元,依法对企业、法定代表人、直接责任人作出严厉处罚,达到了“查办一案、警示一片、震慑几年”的效果。

为充分彰显专项执法行动战果,昭示打击违法犯罪坚定决心,我省与全国同步开展罚没物品集中销毁活动。这次被集中销毁的67.09吨假冒伪劣食品,主要是未经许可生产的食品、检测不合格的食品、标签或说明书含有虚假内容的食品、侵犯知识产权的食品、过期食品。

向人民报告 请人民评议

沧州市公安局举行开门评警活动

河北法制报讯 (通讯员 王迎杰 记者 陈兆扬)“在中心城区共安装隔离护栏9.4万余米,施划公共停车泊位8.5万余个,交通事故四项指标分别下降19.8%、36.9%、20.5%和17.1%;破获刑事案件9360起,抓获嫌疑人8346人,现行命案全部告破;建成智能公共视频体系,建设智慧安防小区2498个;对3628所校园安装了安全预警系统……”日前,沧州市公安局举行“向人民报告、请人民评议”汇报会,邀请人大代表、政协委员、各界群众和媒体代表,对公安工作进行监督评判。

据了解,今年以来,沧州市公安机关忠实履行职责使命,对各类违法犯罪始终保持严打高压态势,强力推进“燕赵砺剑铸盾2021”专项行动,全面发起打击电信诈骗犯罪“雷暴”、命案积案“昭雪”、小案侦防“卫戍”、追逃“肃网”四大攻势,成功破获央视曝光的青县“瘦肉精”羊肉案,部督“1·26”电信网络诈骗案、黄骅“1997·3·19”故意杀人案等一批重特大案件,5名部督涉黑恶“漏网之鱼”在逃人员全部到案。

唐山着力构建“1+N”婚调工作模式 重塑婚姻家庭和谐关系

河北法制报讯 (记者 李永志 通讯员 耿翠香)“感谢你们让我从不幸的婚姻中解脱出来。没有你们的帮助,我都不知道该咋活下去了!”日前,女子刘某来到乐亭县“婚姻家庭纠纷人民调解委员会”,向这里的工作人员表达衷心的感谢。

原来,前不久刘某找到乐亭县婚调委寻求帮助,称其丈夫王某经常对其实施家暴,虽然她已报过警,但其丈夫并没有悔改。刘某无奈之下起诉离婚,但王某不同意,并在离婚诉讼期间再次对其进行殴打。获悉这一情况后,乐亭县婚调委及时联系县法院,为刘某申请了人身安全保护令,并立

即委派调解员介入。调解员通过深入了解,并多次给双方当事人做心理疏导,确认两人性格不合,感情破裂。其间,通过对王某进行普法教育,使王某终于认识到家暴是违法行为,并同意与妻子离婚,各自开始新的生活。

上面这起案例只是唐山市加强婚姻家庭矛盾纠纷化解工作的一个缩影。据了解,近年来,唐山市妇联联合市委政法委、市中级人民法院等6部门着力构建“妇联+法院、民政、公安、法援中心、律师事务所”的“1+N”婚调模式,建立“婚姻家庭纠纷人民调解委员会”,(下转第2版)